
www.hallsberg.se

HALLSBERGSNYTT
Nr. 1: 2010

Glad Sommar!

UPPLEVELSER FÖR ALLA I SOMMARHALLSBERG!

Foto: Björn Olsson

Hatten av för årets Sommarutställning, sid. 3.
”Det händer” i Hallsbergs kommun! sid. 2-8.



Elise Sahlqvist - en kvinna före sin tid
HALLSBERG. I sommar vi-
sas en utställning i Bergö- 
öska huset om Elise Sahl-
qvist och hennes stråhatt- 
fabrik i Hallsberg, i slutet av 
förra sekelskiftet. Detta var 
en tid då hemmaboende, 
ogifta döttrar brukade bli 
lärarinnor, affärsbiträden 
eller postanställda. Aldrig
öppnade en kvinna en fabrik 
fabrik med egna anställda! 
Visst fanns det några få
fabriksarbetande kvinnor,  
men då var chefen i regel 
en man. Fabrikerna låg dess- 
utom i städerna, inte ute
på landsbygden. Detta var 
något nytt och märkvärdigt! 

Elise föddes 1843 i Örebro. 
Hon var dotter till handlarna 
Lars och Maria Sahlqvist 
och syster till Hilda Bergöö. 
Hilda var mamma till Karin 
Bergöö Larsson som gifte sig 
med konstnären Carl Larsson. 
Elise var alltså Karin Bergöö 
Larssons moster. När Elise 
var 19 år dog fadern och hon 
flyttade med sin mor till Halls-
berg, där de hade sin släkt. 
Det Bergööska hushållet var 
stort, utöver familjen bänkade 
sig tjänstefolk och anställda 
runt matbordet. Försörjning 
blev därmed en angelägen 
fråga för Elise.

En driftig kvinna
Efter en kortare tid med höns-
uppfödning var Elise redo för 
en större utmaning; halm-
flätning och hattillverkning. 
Detta var inte något hon hade 
erfarenhet av, inte heller nå-
got hon lät sig avskräckas av.  
Istället erbjöd sig Elise att 

hjälpa till med transporten  och 
försäljningen av flätor och 
hattar, utan ersättning. På så 
sätt lärde hon inte bara känna 
tillverkningen, utan också  
människorna som satt ute i 
sina stugor och flätade och 
de som var intresserade av att 
köpa. 

Skicklig företagare
Att Elise var en skicklig fö-
retagare visade sig snart. Den 
första hattfabriken byggdes 
1878 i Hallsberg och verk-
samheten växte under hennes 
ledning till en storindustri. 
Snart såldes hennes hattar i 
hela Sverige. Vid den här ti-

den var det lika ovanligt att 
vara en kvinnlig företagare 
som att samla så många kvin-
nor på en och samma arbets-
plats. Elise lyckades med 
båda bragderna. Att hon var 
en kvinna före sin tid visade 
sig även i relationen med de 
anställda. Elise var omtyckt 
som företagsledare och hen-
nes personal trivdes. Hon ord-
nade utflykter och 11-kaffe.

Sommarutställningen 2010
På utställningen fortsätter vi 
vår resa i Elise Sahlqvists 
spektaktulära hattfabrik. Vi 
visar de vanligaste halmflät- 
orna och tekniken att göra 
stråhattar. Utställningen tar 
också upp tidens mode och re-
lationen till familjen Bergöö 
och Karin och Carl Larsson. 
Varmt välkomna!

Sommarutställningen ”Hattarna från Hallsberg” pågår 15 juni till 15 augusti i Bergööska huset.

Östansjö Handelsbod - ett naturligt val
ÖSTANSJÖ.   Alla som öppnar
en butik vill nog saluföra  
något unikt. Man vill synas 
och sticka ut från mängden. 
I Östansjö Handelsbod har 
man nischat sig på ekolog- 
iska, närproducerade varor 
från egen produktion och  
närliggande gårdar. Utöver 
ett bassortiment erbjuder  
man sina kunder grönsaker 
mjöl och kött från trakten 
och som grädde på moset - 
stenugnsbakat    surdegsbröd!

Den 29 april öppnade Östan-
sjö Handelsbod. Ägarna bak-
om butiken är två familjer; 
Catharina och Håkan Carl- 
sson och Ann-Sofie och Jan-
Erik Svensson. Idén uppkom 
på Hindersmässan i Örebro. 
Den förra kiosken hade lagts 
ner och man ansåg att det be-
hövdes en ny affär. ”Vad blir 
Östansjö utan en butik, frå-
gade sig Jan-Erik”. Det här 
är en ny bransch för famil-
jerna. De har valt en nisch av 
ekologiska, närproducerade

varor, utöver ett bassortiment. 
Enligt filosofin att ”kunden 
alltid är i centrum”, försök- 
er man ta hem varor efter de 
önskemål som man får. Det 
finns även en intresselista 
om man vill vara säker på 
att inte missa nästa leverans 
av närproducerat lammkött, 
surdegsbröd eller sprättägg. 
- Just de ekologiska varorna 
har en tendens att försvinna 
fort, berättar Catharina. Hur 
mycket bröd jag än bakar, så 
bakar jag ändå alltid för lite.

Vilka handlar i butiken? 
- Det är framför allt lokalbor-
na, säger Catharina. I butiken 
säljs hennes eget surdegs-
bröd som hon tidigare sålde 
genom Bondens egen butik. 
Hennes brödkunder har nu 
även uppmärksammat affär- 
en. Ryktet om närproducerat 
kött sprider sig och nyfikna 
kunder hittar därmed till bu-
tiken. I takt med ökad efter- 
frågan ska man snart utöka 
sortimentet med nötkött. 

Vill vara servicepunkten
Handelsboden ska vara Öst-
ansjös servicepunkt. Man ska 
inte behöva lämna Östansjö 
för att handla och äldre ska  
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kunna promenera hit. Respon- 
sen från lokalborna har varit 
positiv. Hur  känns det då så 
snart efter öppnandet? 
- Det är jätteroligt! instäm-

mer båda. Catharina tillägger 
med glimten i ögat: Ska man 
öppna affär så ska man göra 
det med två bönder, för då går 
allt att fixa!

I Östansjö Handelsbod finns det gott om nyttigheter. Här har man nischat sig på ekologiska, närpro-
ducerade varor med lokal anknytning.

Pensionat Solsidan
SVENNEVAD. Vill du få en 
stunds avkoppling och hjärt- 
liga skratt i vacker, naturskön  
miljö? Årets Svennevadsspel 
utspelas mitt i de vackra omgiv- 
ningarna vid Sörbergs Hem-  
bygdsgård och bjuder garan- 
terat på många glada skratt 
och tokiga upptåg. 

I årets Svennevadsspel får vi 
möta Egon Berg som driver 

Pensionatet Solsidan i lågkon-
junkturens Sverige. I ett despe-
rat försök att få bättre likviditet 
vänder han sig till en avlägsen 
släkting i USA och ber om hjälp. 
Denne åtar sig att resa till Sve-
rige och hjälpa Egon, men med 
ett förbehåll. Egon ska vara en 
gift man som inte lever i synd!  
Och så börjar förvecklingarna. 
Välkomna till en underhållande 
kväll i Svennevad!

Foto: Henrik Lötstrand

Foto: Tomas Wetterstrand

När jag växte upp och läste lokaltidningen så  
fanns det en spalt med rubriken ”Händer i Halls-
berg”. Frågan ”händer det något” infinner sig  
ibland. I detta nummer finns delar av svaret. Mid- 
sommarfest, teater i Svennevad, sommarutställ- 
ning i Bergööska huset, sommarskola, sommar- 
kvällar och O-Ringen med två etapper i Östan- 
sjö, visar tydligt att ”det händer” i Hallsberg. 

hur går det med posten?
Det är nog den vanligaste frågan jag har fått un-
der det senaste året. Svaret är detsamma:
- Det ser bra ut, men vi kan inte säga något än.
Genom att visa delar av det planarbete som vår 
förvaltning har tagit fram, så ser man att ingen 
möda har sparats från kommunen. Vi har stått, 
och står på tå, för att möjliggöra en etablering 
och vi ska inte kunna säga ”om vi bara hade 
tänkt på detta också”.

bostäder.
Vi har vid olika tillfällen genomfört enkäter 
angående boende och boendeönskemål. Svaren 
har varit entydiga. Hos dem som vill flytta från 
sina villor så är centrala hyreslägenheter önske-
mål nummer 1. Vi har nu kommit så långt att vi 
kan visa planer som vi tror oss kunna genom-
föra inom de närmaste åren.

företagande. 
Våra företag och arbetsmarknaden fick sig 
en riktig snyting av den globala finanskrisen. 
Nu ser vi åter lite ljus i mörkret. BooForssjö 
har investerat i en ny impregneringsanlägg-
ning, Betongmästarna har fått order på över 
400 miljoner kronor, Volvo har börjat åter-
anställa, Ahlsell tidigarelade vissa sommar- 
anställningar för att klara av orderingången, 
HallsbergsTerminalen har fått klart med en 
ny storkund, ICA, med nyanställningar att 
vänta. Glädjande nog är Hallsbergs kommun 
länets näst bästa företagarkommun, enligt 
Svenskt Näringslivs senaste mätning. Vi har 
klättrat från plats 171 till 112 under de två 
senaste åren! Arbetet fortsätter för att stärka  
vår position och företagsklimatet i kommunen. 

val, rösta!
Den 19 september är det val igen och det finns 
bara en sak att säga. ”Försvara demokratin” och 
det gör man bäst genom att rösta. Så ta vara på 
sommaren, ta del av det som händer i Hallsberg 
så ses vi vid valurnorna!

thomas doxryd

Kommunstyrelsens ordförande i Hallsberg

sommar!

en tidning från hallsbergs kommun

utges av: 
Hallsbergs kommun
694 80 Hallsberg
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hattarna från hallsberg
15 juni - 15 augusti
tis - sön kl. 11-18

entré: 
30 kr (barn gratis)

Bergööska huset
Östra Storgatan 5

telefon: 
070-68 95 852

MIDSOMMAR. För många är 
midsommarafton startskottet     
på den efterlängtade semestern. 
Med soligt väder, en blomster- 
klädd midsommarstång och 
musik att dansa till är sommar- 
känslan på topp för en trivsam 
kväll i goda vänners lag. 

Midsommarfirandet har gamla  
anor som sträcker sig tillbaka 
till bondesamhället, då man fi-
rade midsommar som en hyll-
ning till växtligheten och som-
maren. Redan då smyckade man  
sig själv och sin omgivning i 
blommor och blad.  Midsommar- 
natten är den ljusaste, och även 
kortaste, natten på året och har 
ansetts lite magisk. Om man pla-
cerar sju olika sorters blommor 
under huvudkudden ska man till 
exempel drömma om sin fram- 
tida kärlek. Nutida midsommar- 
aftnar är fyllda med aktiviteter för 
alla åldrar. Tillsammans binder 
man majstången och blomster-
kransar till håret. Inlagd sill och 
färskpotatis är den typiska maten 
för dagen. Givetvis med färska, 
sommarröda jordgubbar till efter- 
rätt!

Årets längsta dag fylld med lek och dans

Fira midsommar i Hallsberg!
när: Fredag den 25 juni kl. 14-17

var: Hallsbergs Hembygdsgård

hur: Vi reser stången kl. 14.15 dansar, lek-
er och sjunger sommarsånger. 15.00 under- 
underhåller Magnus Andersson och Anna- 
Malin Eldståhl på dragspel och sång. 16.00 
bjuder Folkdanslaget Norrbyringen på en 
dansuppvisning. För gottesugna finns kaffe- 
servering, fiskdamm, chokladhjul, lotterier 
och annat smått och gott.

Välkomna!

svennevadsspelet 2010:

 

 
speldagar: 
1 juli kl. 19
3 juli kl. 15
4 juli kl. 18
6 juli kl. 19
7 juli kl. 19
8 juli kl. 19

entré: 
150 kr (under 16 år gratis)

Grupper om 10 personer
betalar 130 kr/person

biljetter: 
Alla dagar kl. 08-20

072-253 20 07 
070-562 05 54

plats: 
Sörbergs Hembygdsgård

i Svennevad

servering i pausen

fri parkering

pensionat solsidan



4 CENTRALA BOSTÄDER
ATT BO OCH TRIVAS I

Kommunen planerar i nuläget för bostäder i centrala 
Hallsberg,  kvarteret Kronan och kvarteret Berg, samt 
för en ny Postterminal. Andra aktuella områden,
som redan är klara för byggnation, är Vikatorp och 
kvarteret Kopparslagaren.

Syftet med kvarteret Kronan 
är att skapa nya bostäder i ett 
centralt och attraktivt läge,
samtidigt som man bevarar en 
äldre, värdefull byggnadsmiljö 
från samhällets allra första 
årtionen. 

Planområdet ligger i centrala  
Hallsberg, mellan Östra Stor-  
gatan och Allégatan. Det är 
området precis söder om Halls-

Kronan
bergs Resecentrum,  som innefat-
tar de äldre byggnaderna Trapp 
och Trull, och som sträcker sig 
ner till Allégatan, bakom Hotell 
Stinsen. Detaljplanen är illustre-
rad med tre flerfamiljshus, högst 
sex våningar höga, ut mot Allé-
gatan och Rörsättersbäcken. Pla-
nen har varit ute för granskning, 
nästa steg är att den ska antas av 
Kommunfullmäktige (KF), för 
att sedan vinna laga kraft.

Kvarteret Berg skapar, precis 
som Kronan, nya centrala 
bostäder i Hallsbergs tätort.  
Förslaget möjliggör även par- 
keringsytor, för de fastigheter 
som finns i den västra delen av 
kvarteret. På så sätt kan man 
rusta upp den yttre miljön och 
gårdarna kan användas till ute-
platser istället för parkering. 
 
Kvarteret Berg är beläget mellan 
Västra Storgatan, Vibytorpsvä-
gen och Allégatan. Norr om kvar-
teret ligger Samzeliibron, söder 

finns Rösättersbäcken och på 
andra sidan bäcken finns ett stort 
idrottsområde med Transtensval-
len, Alléhallen och Sydnärkehal-
len. Planförslaget illustreras med 
tre nya flerbostadshus, högst tre 
våningar höga, med sammanlagt 
ca 40 lägenheter. I den norra de-
len finns ett längre bostadshus, i 
den södra delen två friliggande 
hus med utsikt mot Rörsätters-
bäcken. En utställningshandling 
arbetas just nu fram, för att stäl-
las ut efter sommaren.

Detaljplanen för Vikatorp   vann 
laga kraft i januari 2002. Det 
innebar att man kunde utveck-
la bostadsutbyggnaden även i 
Hallsbergs norra del, i första 
hand för enbostadshus. 

Planområdet ligger i norra Halls-
berg, ca 3,5 km från Hallsbergs 
centrum. I söder och öster grän-
sar området till Hultaskogen, ett 
friluftsområde, och i norr och 
väster främst till jordbruksmark. 
Etapp 1 och 2 är färdiga för bygg-  
nation, då utbyggnaden av vatten- 

Vikatorp
och avlopp nu är klar. Området 
består av 13 tomter för villabe-
byggelse, som nu är ute för för-
säljning. I dagsläget är tre av 
tomterna sålda. Tomtpriset ligger 
på 150 000 kronor och inkluder- 
ar mark, avgifter för anslutning 
till VA-nätet och kostnad för 
bygglov. Tomternas areal vari- 
erar mellan 1840-2650 kvm. KF 
föreslås nu en ändring av detalj-
planen, för att skapa en större 
valfrihet vid utformningen av ny 
byggnad.
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POSTEN i Hallsberg

KOPPAR-
SLAGAREN

KVARTERET BERG

Syftet med att etablera en Post- 
terminal i Hallsberg är att  
centralisera postsorteringen i 
Mellansverige samt att flytta 
över den långväga transporten 
av post med bil och flyg, till den 
mer miljövänliga järnvägen.

Järnvägsknuten Hallsberg är  en 
utmärkt plats för att etablera en 
Postterminal. Här strålar järn-
vägsnätet från alla riktningar 
samman och man har direkt an-
slutning till Västra stambanan. 
Genom att begränsa omlast-
ningstiden av brev och brev-
buntar till 20 minuter, kan man 
konkurrera med de rådande flyg-

transporterna. Länsväg 529, som 
ligger i anslutning till området, 
har en förbindelse med riksväg 
50 vilket också gynnar den pla-
nerade verksamheten. Avståndet 
mellan postterminalen och E20 
är 4,5 km och mellan termina-
len och riksväg 50 endast 2 km. 
Postens etablering i Hallsberg är 
en stor samhällsnytta för kom-
munens invånare och övriga 
länsbor. Till exempel beräknas 
terminalen få 350 anställda. De- 
taljplanen har varit utställd 
för granskning och alla syn- 
punkter har sammanställts. Nu 
ska den antas av Kommunfull-  
mäktige, eller den nämnd som 

KF har beslutat.
- Kommunen arbetar för en 
etablering och det ser bra ut, 
mer kan vi inte säga i nuläget, 

säger Thomas Doxryd,  Kommun- 
styrelsens ordförande i Halls- 
berg. En viktig princip som vi i 
kommunen håller är:  ”Det är all-

tid företagen som informerar om 
förändringar eller satsningar. Där- 
efter kan vi bidra med informa-
tion”, fortsätter Thomas Doxryd. 

NY POSTTERMINAL
- till nytta för Hallsberg!

Skiss: LINKARKITEKTURPostterminal. Flygperspektiv från öster.

Detaljplanen för Kopparslag- 
aren vann laga kraft i nov- 
ember 2007 och tomten är där-
med klar för byggnation. Syf-
tet är att skapa möjligheter för 
nybyggnad av tvåvåningshus.

Kvarteret är beläget i Hallsbergs 
centrala del, ca 500 meter sydost 
om järnvägsstationen. I detalj- 
planen illustrerades byggmöjlig- 

heterna med tre ”BoKlok-hus” i 
två våningar med sex lägenhet- 
er i varje hus. Idéskisser har tagits 
fram på fem mindre tvåvånings-
hus med fyra lägenheter i varje,
sammanlagt 20 lägenheter. I för- 
slaget finns sex 2:or, tio 3:or och 
fyra 4:or. Hallsbergs kommun av-  
ser att efter anbudsförfarande 
upphandla nya bostadshus i en-
lighet med detaljplanen.

Illustration över Vikatorp.

Kronan skapar nya, centrala och attraktiva bostäder med arv från förr.

Har du frågor om detaljplaner? Kontakta Hans Lindberg
telefon 0582-68 51 80 eller besök www.hallsberg.se

För information om villatomter, kontakta Eva Sundelin
telefon 0582-68 51 81 eller på www.boihallsberg.se

DRÖMMER DU OM 

ETT EGET HUS?

Kommunen har byggklara tomter i alla tätorter till låga priser!

Tomterna finns i centrala Hallsberg och i mer lantlig miljö med när-
het till naturen. Bygglov och anslutningsavgifter för vatten och avlopp 
är inkluderade i alla priser. Kontakta oss så hjälper vi dig!

Illustration över kvarteret KRONAN.
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Uteförskolor 
som är ”inne”
Visste du att Hallsbergs kom-
mun har tre förskolor som 
bedriver ”utepedagogik”? En 
finns i Pålsboda, en i Halls-
berg och en i Sköllersta. För-
skolorna har en natur- och 
miljöprofil och barnen vistas 
ute i naturen större delen av 
dagen, året om. Pedagogiken 
bygger på att barnen får hjälp 
att utvecklas, i samspel med 
den omgivande miljön. Stu-
dier visar att barn som går i 
”uteförskola” är mindre sjuka 
än barn i vanlig förskola. De 
utvecklar även sin motorik 
snabbare.

Gratis badbuss
i sommar
Visste du att Askersundsbuss- 
en, Laxåbussen och Hjort-
kvarnsbussen trafikerar Allé-
hallens familjebad alla ons-
dagar mellan den 7 juli och 
den 11 augusti? Badbussen, 
tur och retur, är dessutom helt 
gratis! För utförlig tidtabell  
och mer information, ring 
0582-68 53 75 eller besök
www.hallsberg.se / kollektiv-
trafik

4500 luncher 
per dag
Visste du att Hallsbergs kom- 
mun lagar och serverar 4500 
luncher per dag? Allt, med 
några få undantag, lagas från 
grunden i våra kök. Vi har 
ekologisk mjölk, vitkål, pann-
kakor, morötter och broccoli.  
Vissa dagar är även kött, kött- 
färs och korv ekolgiskt pro- 
ducerat.

100 000 utlån 
om året
Visste du att Hallsbergs bib- 
liotek har mer än 100 000 ut-
lån per år? Att biblioteket har 
trådlöst internet och ett spe- 
ciellt studierum? Att man lå- 
nar ut spelfilmer, har data-
baser för släktforskning och 
börjar med lördagsöppet den 
4 september?

HALLSBERG. Ordet som-
marskola kan tyckas mot-
sägelsefullt. På sommaren 
får ju eleverna ledigt från 
studierna och går på som-
marlov. Sommar och skola 
kan därför ses som två mot-
poler. I Hallsberg gör man 
inte det. Här förenar man 
skolan med sommaren och 
ger eleverna en extra chans 
att visa sin rätta potential.

Från den 18 till den 24 juni får 
alla elever på Transtenskolan 
i Hallsberg och Folkasbosko-
lan i Pålsboda en unik chans  
att förbättra sig i skolan. Under 
två veckor kan alla som vill 
läsa upp ett eller flera valfria 
ämnen, för att bli godkända 
eller för att få ett högre betyg. 

Sommarskolan 2010
För andra året i rad erbjuder 
Transtenskolan och Folkasbo- 
skolan sina högstadieelever 
att gå två veckor extra i sko-
lan, direkt efter den ordi-
narie skolavslutningen. Elev-
erna väljer själva om de vill 
delta i sommarskolan, vilket 
ämne och/eller ämnen de vill 
läsa och om de vill studera 
heldagar eller enbart på för- 
eller eftermiddagar. Under-
visningen är kostnadsfri och 
de som deltar får lunch. 
De elever som bor utanför 
Hallsberg erbjuds dessutom 
en bussbiljett. En inbjudan till 

sommarskola på Transtens-
skolan går ut till alla berörda 
elever.

Två prövningstillfällen
Att Sommarskolan äger rum 
i slutet av juni och just mel-
lan de angivna datumen, har 
en baktanke. På Sommarskol- 
ans sista dag, den 24 juni, 
ges nämligen ett första pröv-
ningstillfälle, en tentamen. 
Då kan eleverna testa sina 
fördjupade kunskaper för att 
bli godkända i något ämne de 
ännu inte har betyg i, eller för 
att förbättra ett redan befint-

En chans till i Sommarskolan

ligt betyg. De ”nya” resulta-
ten hinner precis uppdateras 
i tid för den ordinarie gym- 
nasieintagningen.
- Särskilt angeläget är detta 
givetvis för elever i årskurs 
9, säger John Rittenberg, rek-
tor på Transtenskolan. Den 
11 augusti ges även ett andra 
prövningstillfälle. För niorna 
kan ett förbättrat betyg i det 
här läget innebära en reserv-
plats och chansen att läsa ön- 
skad gymnasieutbildning.

Fler elever tar chansen i år 
Förra året sökte 30 elever 

Sommarskolan väljer eleverna själva. Under två veckor får alla som vill chansen att läsa upp ett 
ämne för att bli godkänd, eller för att få ett högre betyg.

2009 blev ett bra år för 
Hallsbergs kommun, betyd-
ligt bättre än vad prognos- 
erna hade förutspått. Trots 
lågkonjunktur och finans-
kris 08-09 kunde kommunen 
visa upp ett positivt bokslut 
för 2009 med 8 mkr. Det 
var 5 mkr bättre än 2008.

2009 såg ut att bli ett mörkt år 
för Hallsbergs kommun. Med 
finanskris och ökad arbetslös-
het var prognoserna långt ifrån 
positiva. De befarade under- 
skotten kunde dock undvikas, 
i takt med att förutsättningar- 
na förbättrades under året. 
Personalkostnaderna blev till 
exempel 8 mkr lägre, till föl- 
jd av en premiebefrielse för 
avtalsgruppförsäkringar. Sve- 
riges Kommuner och Lands- 
ting betalade under året ut ett 
engångsbelopp till kommun- 
erna, avseende försäljningen 

av KPA Pension, Komrev
och Kommundata. För Halls-
berg uppgick utdelningen till 
800 tkr.
 
Investeringar 2009
De stora investeringsprojek-
ten under 2009 var ombygg-
naden av Alléskolan, Hus B, 
och byggandet av konstgräs- 
planen. Båda är investeringar 
som genererar hyresintäkter 
från Sydnärkes Utbildnings- 
förbund, som hyr  anläggning- 
arna av kommunen. Via hyran 
betalar därmed Utbildnings- 
förbundet kommunens kap- 
italkostnader. Andra stora in- 
vesteringar under året var 
energisparåtgäder med 4,5 
mkr. Totalt uppgick kostnad- 
erna för alla investeringar un-
der 2009 till 78 mkr.

För bokslutet i sin helhet:
www.hallsberg.se / om kommun 
och politik / årsredovisningar

HALLSBERG. I drygt två 
år har Linje 10 trafikerat 
Hallsbergs gator och erbju- 
dit invånarna lokaltrafik. 
Bussarna går måndag till 
fredag och har låggolv, så 
alla kan åka med. Vi åkte 
med en resa, tur och retur,  
för att höra resenärernas 
åsikter om Linje 10. 

Dagens busschaufför heter 
Anders Ejderkvist och är en 
av de chaufförer som kör den 
här linjesträckan. På frågan 
om många reser med Linje 10 
svarar Anders så här:
- Det är lite olika, ibland är 
det mer, ibland mindre. Det 
är främst pensionärer som ska 
handla eller besöka vårdcen-
tralen som reser. Man känner 
igen de resande, de som reser 
gör det ofta, ibland dagligen. 
Anders menar att man kan 
likna bussresandet med en so-

cial ”grej”. Resenärerna sitter 
och pratar med varandra under 
resan och sedan åker de till- 
baka samtidigt. Om bussen  
skulle försvinna tror Anders 
att resenärerna skulle sakna 
den. Många av de som åker 
har svårt att gå till affären, det 
skulle ta dem hela dagen att 
gå upp till centrum och till-

Uträtta dina ärenden med Linje 10

Med värme och en hjälpande hand
- det är Väntjänsten!

HALLSBERG. Ordspråket 
”ensam är stark” överens-
stämmer sällan med verklig-
heten. I många fall ökar be-
hovet av hjälp, framför allt 
när man blir äldre. Det kan 
handla om hjälp med prak-
tiska saker, andra gånger 
har man kanske behov av 
att prata och umgås över en 
kopp kaffe. Då är det bra 
att Väntjänsten finns.

I föreningen Väntjänsten ar- 
betar ett femtiotal pensionär- 
er som vill hjälpa och stödja 
sina medmänniskor. Arbetet 
som utförs är ideellt och tjäns-
ten är kostnadsfri för alla som 
bor hemma eller på gruppbo-
ende. Oavsett om man vill ha 
sällskap till läkaren, apoteket, 
mataffären, dagcentralen eller 
kyrkan, så finns det alltid nå-
gon som gärna följer med. Vill 
man istället få en pratstund 
över en kopp kaffe, så finns 
också Väntjänsten till hands. 
Det är upp till väntjänsttagar-
na själva att utforma träffarna 
efter sina specifika behov och 
önskemål.
- Vi ersätter inte hemtjänsten, 
vi gör bara det som hemtjänst- 
en inte gör, säger Ulla Johan- 
sson, ordförande i Väntjäns-
ten. Precis som i andra arbet- 
en inom vård och omsorg har 
alla väntjänstgivare avgett ett 
tystnadslöfte för att värna om 

den personliga integriteten.

Förebygga olyckor hemma
I  Väntjänsten ingår Fixarvän- 
nen.  Det är en tjänst som vän- 
der sig till äldre och funk-
tionshindrade för att före-
bygga olyckor i hemmet. Det 
kan handla om enklare upp-
gifter som man själv har svårt 
att utföra, till exempel att ta 
ut trädgårdsmöblerna, byta 
glödlampor eller sätta upp 
nya gardiner. Den gemen-
samma nämnaren är att det 

är göromål som kan innebära 
fallolyckor och personskador.

Extra omtanke om alla
Att få ett telefonsamtal där 
någon frågar om allt står rätt 
till kan kännas tryggt. Om 
du vill kan en person från 
Väntjänsten ringa dig, så att  
du kan vara lugn, trygg och 
säker på att snabbt få hjälp 
om någonting skulle inträffa. 
Väntjänsten värnar även om 
anhöriga och anordnar träff- 
ar för att ge möjlighet att ut-

byta tankar, stöd och erfaren- 
heter. Monica Klarvik, kom- 
munens representant i Vän-
tjänsten, är imponerad över 
det fina och omfattande ar-
bete som Väntjänsten gör. 
-Väntjänsten innebär allt från 
individanpassning till grupp-
aktiviteter. Det finns en enorm 
flexibilitet och ett brinnande 
engagemang.

Vill du kontakta oss?
Ring vardagar kl. 09.00-11.00 
på telefon, 0582-68 55 00.

Hallsberg redovisar positivt

baka med rullatorn.

Vad tycker resenärerna?
Pensionärsparet Jernbom re-
ser ofta med Linje 10 och har 
gjort det sedan starten.
- Linje 10 är det bästa som 
har hänt, säger de glatt. Vi har 
hållplatsen så nära vårt hem 
så det är förträffligt att åka 

Ny kommun- 
direktör 
Visste du att Torbjörn Dybeck 
blir Hallsbergs nya kommun- 
direktör? Han tillträder tjän- 
sten den 9 augusti och tar där-
med över stafettpinnen efter 
Ola Sjölin och 22 år. Torbjörn 
kommer närmast från Tyresö 
kommun där han har arbetat 
som administrativ chef i åtta 
år. Nu ser han fram emot sitt 
nya uppdrag som kommun- 
direktör i Hallsberg. 
- Jag vill förvalta de uppdrag 
jag får väl, ge invånarna hög 
kvalité på det de betalar för, 
säger Torbjörn Dybeck.

434 ungdomar 
sökte feriejobb
Visste du att 434 ungdomar 
sökte feriearbete sommaren 
2009? Samtliga kunde er-
bjudas arbete och 422 antog 
slutligen erbjudandet. 

110 000 besök- 
are per år
Visste du att Alléhallens bad- 
och gymverksamhet har fler 
än 110 000 besökare per år? 
Utöver bad och gym erbjuder 
Alléhallen sina gäster vatten- 
gympa, spinning och mycket 
annat. Vill man bättra på sol- 
brännan inför badsäsongen,   
kan man göra det i ett av de 
fem solarierna.

Gó Glass på 
Stortorget
Visste du att Gó Glass från 
Hjortkvarn säljer sin omtalade 
italienska glass på Stortorget 
i sommar? Glassen är gjord av 
naturliga råvaror, utan onöd- 
iga tillsatser. Här kan du  väl- 
ja bland smaker som Gröna 
äpplen, Sesamkrokant, Smul- 
tron och många fler. Vilken 
blir din sommarfavorit?

VISSTE DU ATT..? VISSTE DU ATT..?

till sommarskolan. I år har 
man fått in 80 ansökningar! 
John Rittenberg tror att ök-
ningen till viss del beror på 
det fina gensvaret 2009.
- Förra året var responsen 
mycket positiv från eleverna. 
De fick arbetsro och kunde 
koncentrera sig bättre, efter-
som klasserna var mindre och 
det var färre elever på skolan. 
Alla som var här var moti- 
verade att lära sig och man 
jobbade för att nå upp till sina 
mål. Eleverna hade sökt fri-
villigt och var angelägna om 
att ta den här extra chansen.

med bussen. Tonårstjejerna 
Vanja och Victoria brukar åka 
Linje 10 när det regnar. De 
tycker restiderna är bra, men 
önskar att bussen gick även 
på kvällar, någon gång ibland. 
- Linje 10 är jättebra, vi är 
så tacksamma för den, säger 
Birgit som tar bussen hem ef-
ter att ha  handlat i blomster- 
affären i centrum. Birgit är 
pigg och orkar promenera in 
till stan, men tar gärna buss- 
en tillbaka när hon bär på 
tunga kassar. Efter en resa, 
tur och retur, med Linje 10 
kan man konstatera att lo-
kaltrafiken i Hallsberg får ett 
högt betyg av sina resenär- 
er. Bussen kan för de äldre 
fungera som ett komplement 
till färdtjänsten och tätheten 
mellan turerna ger möjlig-
heten att kunna utföra flera 
ärenden vid samma tillfälle.  
Välkommen ombord!

Väntjänsten är en service för äldre och funktionshindrade. Det är deras behov och önskemål som 
står i centrum och som formar tjänsten.

Konstgräsplanen är en investering som återbetalas via hyran.

En riktigt varm, skön 
och lång sommar 

önskar Hallsbergs 
kommun!



PÅ GÅNG
 i Sommarhallsberg

Vi tipsar om upplevelser, sevärdheter och roliga 
evenemang för liten som stor, i Hallsberg i sommar.

juli

augusti

1	  	 SOMMARKVÄLL - Vretstorp, Folkets Hus.

1, 3, 4, 6-8      SVENNEVADSSPELET - Sörbergs Hembygdsgård, Svennevad.

8		  SOMMARKVÄLL - Hjortkvarn, Hjortvallen.

15		  SOMMARKVÄLL - Hallsbergs Hembygdsgård.

22	  	 SOMMARKVÄLL - Övra, Åkerby.

26-27	 	 O-RINGEN - Orientering, etapp 2 och 3, i Östansjö.

6 		  REFRESHMENTS - Vretstorp, Folkets Park.

14-15		  TRANSTENSCUPEN - Transtensvallen i Hallsberg.

28  		  MOTORHISTORISK DAG - Veteranfordon i Hallsberg.

 smultronställen
CHILDREN´S -  Nyfiken och leksugen? På Children´s finns barnens eget upp-
                          täckarhus! Ett hus fyllt med roliga och spännande aktiviteter. 
                            Våga dig in i mörka rummet, lek i stallet, affären och klättra i
                        brandtornet. Gå på café - på låtsas eller på riktigt! Här finns 
                          massor att upptäcka!

BADPLATSER - I vår kommun finns det gott om fina sjöar med fina små strän-
                             der. Ta med fikakorgen och åk till Gallabergssjön, Bäcksjöbad-
                          et, Tripphultssjön, Sottern och så förstås vackra Tisaren.

ALLÉHALLEN - Bada ute och inne! Här finner du inomhus- och utomhusbas-
                              säng, vattenrutschbana, barnbassäng, simhall, gymanläggning, 
                          solarium, bastu och cafeteria.

BILNOSTALGI - Är du bilintresserad? Då rekommenderar vi ett besök på 
		      Holmgrens VW-museum i Pålsboda och Macksson´s 50- och 
                          60-talsprylbutik i Vretstorp.		

FOSSILUNIKT - I Sköllersta kan du besöka Sveriges största fossilmuseum in-
		      hyst i en bondgård från 1500-talet. Här kan du lära dig allt 
   		       om växterna-  och människans historia och studera bergarter,  
	                 kristaller och mineraler.

UTSTÄLLNING - Sommarutställningen ”Hattarna från Hallsberg”, visas i 
	             Bergööska huset 15 juni - 15 augusti. Här finns även konst 
                           och originalväggmålningar av Karin och Carl Larsson.

På turistbyrån kan du hämta broschyrer och kartor. Telefon: 0582-68 53 36. Välkommen!


